



INGEN STILLE SOMMER UNØDVENDIGE KRISER



Nøden tar ingen ferie. Derfor er det behov for PF og andre som betjener innsatte gjennom hele sommeren.

De fleste steder har vi kunnet besøke fengslene som ellers i året på sommertiden. Og vi har blitt overvældet av nøden. Mange kommer med sine bønner om hjelp til et annet liv, brudd med fortiden, brudd med gammelt miljø.

Avslag og utsettelse i start på rehabilitering fra fengsel eller fra sosialkontor bringer mange helt unødvendig tilbake til fortsatt kriminelt nettverk. Det har også vært erfaringen i sommer for noen som vi har hatt god kontakt med. Derfor er det ingen god sommer for oss - men vi forsøker å hjelpe etter løslatelse der vi kan, også i dialog med foreldre, besteforeldre og andre som bryr seg om.

Kan vi sette noe snarlig håp til forandring i de offentlige opplegg? Blir det spor av radikale forandringer til det bedre i Kriminalmeldingen?

Vi håper - og vil gjerne bidra til å bringe mennesker tilbake til et meningsfylt, forandret liv.

Ingvald Viken

PARTNERSAMARBEID MED PF POLEN

PF Polen har fått 75 000 Euro i EØS-midler for et prosjekt som heter "Zza krat na swiat", som kan oversettes med "Fra bak murene og ut i samfunnet". Det er snakk om å få delt noen av våre erfaringer fra vårt arbeid i Norge med våre venner i PF Polen.

Ingvald Viken

KRIMINALMELDINGEN FORSINKET

Da vi planla Fengslende dager var vi forsikret om at kriminalmeldingen skulle offentliggjøres i juni. Den har imidlertid blitt forsinket. Det vi vet per i dag er at den skal komme i slutten av september. Dette betyr at vi ikke kjenner innholdet i meldingen under fengslende dager. Temaet under dagene blir dermed litt endret, men Odd Einar Dørum kommer uansett kriminalmelding eller ikke.

GAVEBREV KR 100

Hjelp oss å selge gavebrev til kr 100 for å fullfinansiere kalenderen for 2009. Gavebrevene bestilles hos Andreas Edvartsen, telefon 915 49 951 eller 69 33 78 69. - post@pfn.no. Betales etter salget. Det er også mulig å gi en kalendergave direkte til PFNs konto **0539 33 92772**.

Fengslende dager
12. – 14. september 2008
Stenbekk Misjonssenter i Sarpsborg

Tema
Foran ny melding om kriminalomsorg.
Behovet for nye reformer. Samspill
mellom frivillige organisasjoner og
offentlige instanser.

Overnatting:
Det står 29 rom og venter på oss.
Rommene har fra en til fem
sengeplasser.

Påmelding til Fengslende dager til

Andreas Edvartsen

tlf 69 33 78 69 – 915 49 951

post@pfn.no

Pris kr 900,00 per person - full pakke.

Kr 700,00 for de som ikke overnatter.



Odd Einar Dørum

Fredag 12. september:
17:30 Registrering
18:30 Kveldsmat
20:00 Fellesskap
Lørdag 13. september:
08:30 Frokost
09:30 Odd Einar Dørum: Foran en ny
kriminalmelding, foredrag / dialog
12:30 Lunsj
14:00-17:00 Motivasjon til forandring for unge
fanger. Kontakt og nettverksbygging.
Kreativ arbeidsøkt.
18:30 Middag
20:00 Fellesskap med vitnesbyrd
Søndag 14. september:
08:30 Frokost
09:30 Oppsummering av konferansen
10:30 Nattverdsamling
12:00 Lunsj
13:30 Avreise

Vær tidlig ute med bestilling for å få de beste rommene. Alle rom har egen dusj og WC. Det finnes noen tomannsrom, ett tremannsrom og flere rom med plass til fire og fem personer. Vil du bo alene, kan du det mot et tillegg i prisen.

I GUDS BAKGÅRD – BOK AV ODD OLSEN

I 48 år har Odd Olsen drevet med tjeneste overfor dem som har havnet i alkoholens og narkotikaens klør. Mange har gått til grunne, men noen er blitt reddet ut til et meningsfylt liv.

Mer enn 150 historier er nå nedskrevet fra et liv for å plukke opp dem som har hatt tilholdssted i bakgårder og på stranda i Fredrikstad - eller i fengslene i Fredrikstad og Sarpsborg.

Det blir en helt spesiell bok som nå planlegges utgitt, også sett i et historisk perspektiv. Nøden har fått konkrete navn, gjerne klengenavn, fra et hardt miljø.

Odd Olsen går i sitt 79. år, men han virker like åndsfrisk, og like engasjert i det å redde noen sjeler ut av elendighet - og gjerne inn i Guds rike.

Når han møter meg en søndag morgen foran Sarpsborg fengsel og viser meg sin velbrukte Bibel, så ber han meg å ta med i alle fall en historie fra den boka som kommer, en historie om å ha fått respekt for det han gjør:

Det var for noe når siden i en storkontroll på veien mellom Fredrikstad og Sarpsborg, alkotest og teknisk kontroll. Den velbrukte bibelen ligger på dashbordet rett ved rattet inntil frontruta.

Han skrur ned vinduet, rekker ut armen til politimannen, og presenterer seg som "Fengselsprest Olsen. Dere setter dem inn i fengselet, jeg får dem ut".

Og politiet hilser til lua, slår sammen hælene og sier: "Kjør!" Ingen kontroll av fengselsprest Olsen.



Odd Olsen foran Sarpsborg fengsel. Som alltid med sin velbrukte Bibel.

Og der foran Sarpsborg fengsel kunne han heller ikke la være å nevne det siste besøket: Den herlige lovsangen fra utlendinger som hadde møtt sin Frelser - og den nøden som kom fram: I alt 7 personer ville ha hjelp den onsdagskvelden til å komme inn i Guds rike.

Det blir litt av en bok, en samling av nød og hjelp til frihet for mange - og selvsagt *humør*, det vet alle som kjenner Odd Olsen.

Ingvald Viken

GAVER OG INNBETALINGER

Noter vårt nye kontonummer **0539 33 92772**. Ønsker du å benytte deg av anledningen til skattefrie gaver, trenger vi fødselsnummer – 11 siffer. Ta kontakt med Andreas på telefon eller til post@pfn.no

NY RELASJON TIL ALFA OG OMEGA

Alfa og Omega blir en selvstendig organisasjon. Samarbeidet fortsetter.



Alfa og Omega har i en introduksjonsperiode vært organisert som et prosjekt i PFN. Det var ikke vanskelig for PFN å si ja til henvendelsen fra Tor Åge Marthinsen for ca to år siden om å la Alfa og Omega visjonen, om hjelp

til unge innsatte, bli en del av PFN.

Både innhold og metode var godt kjent i PFN tidligere, men Tor Åge Marthinsen og hans nærmeste i Alfa og Omega kom med kunnskap, vitalitet og fokus på motivasjon og oppfølging som har bidratt til nye dimensjoner i det daglige arbeidet i mange av PFNs grupper og inngått som del av opplæringen for frivillige i PFN.

Alfa og Omega-visjonen, markedsført under "det gjelder våre barn og unge", har også en forebyggingsdel, som i første omgang vil kunne bety en oppbygging av et ungdomssenter i Halden. Dette er en viktig aktivitet, som ikke uten videre så lett passer inn i det som er PFNs hovedfokus.

Alfa og Omega blir nå en egen forening, med eget styre, egen markedsføring og ansvar for egen økonomi. Det er meningen at personene som jobber direkte med Alfa og Omega-visjonen fortsatt vil være medlemmer i Prison Fellowship. Det er enighet om at Alfa og Omega-personene inviteres til å delta i PFNs fengselsgrupper. Det vil være en av de mulige kanalene som Alfa og Omega vil ha inn mot motiverte innsatte som kan tenke seg en nærmere dialog i en oppfølging som Alfa og Omega har tilbud om. Her tenker vi at det blir et fortsatt nært samarbeid framover.

I opplæringen av frivillige i PFN, og konkret under kommende Fengslende Dager, vil det anliggende som Alfa og Omega har i sine opplegg, få en betydelig plass. PFNs styre ønsker Alfa og Omega-teamet lykke til i det videre arbeid og som en god samarbeidspart.

Styret

JOAR I OPPSØKENDE TJENESTE

Han er Fredrikstad-gutt på sin hals, selv om han ble født på Rjukan, Joar.

Han er 37 år snart. At han siden 11-årsaldren har hatt et til dels intens forhold til sniffing, rus, hasj, amfetamin og alkohol fram til han "kom til seg selv" 20.03.2006, kan vi ikke se på ham. Det lyser av ham i en frihet som han gjerne vitner om.

Redningen ble trofaste venner i Frelsesarmeen og andre som så hans nød og fikk brakt ham til Østerbo Evangeliesenter. Der fikk han stelle de to hestene til Ludvig og Lise. Det ble også for ham et vendepunkt: Å ha omsorg for dyr kan bety et avgjørende vendepunkt i menneskers liv, så også for Joar. Når vi nå hører om at Senator gjør det godt på travbanen, så er det en tidligere passer som følger med på resultatlista.

Gaver fra Skien fengsel forts



Styreleder Ingvald Viken mottar gavene fra Ragnhild Feyling.

Foto: Anne Lise Strand

med en grønn kvist og viser at det er muligheter, og hjelpe til at det blir reelle muligheter for dem.

Ragnhild Feyling

Siste gaven: en stor button av en due med en grønn kvist i nebbet. En slik fugl ble sendt ut fra Noas ark når de lurte på om det var levelig der ute. Slik kan også innsatte i lukket fengsel spørre seg selv om det vil bli noe liv for dem etter fengselsoppholdet. Noen kan drømme om å ha alle muligheter og frykte å ha ingen. Da trengs det at noen som dere kommer utenfra

FRA KLØFTA / KONGSVINGER

Vi er så heldige at en som eier en del utleiehytter på Trysil, lar Prison Fellowship få låne hyttene sine vederlagsfritt på sommertid.



Her er hytta, som vi besøkte en helg i begynnelsen av august måned. Vi var 20 personer som dro hit, sju stk som

har sittet i fengsel tidligere eller som har permisjon.

Et par av medlemmene starter oftest oppholdet med å dra i butikken og kjøper inn mat til alle. Hele helgen med mat og opphold koster oss ca 150 – 200 kr. Det er overkommelig for de fleste, og de det ikke er overkommelig for, blir også med og deler av det vi har Andre starter som regel hytteturen med å sette opp musikkutstyret, så lyden på sangen og musikken blir slik som vi ellers er vant til. Alle kan gjøre hva de ønsker. Noen ønsker å gå turer i det fine terrenget, og noen ønsker å ta seg en biltur ned i Innbygda hvor de har mange butikker. Andre ønsker kanskje bare å slappe av på sitt eget rom og sove litt. De fleste velger å delta i sangen, vitnesbyrdene og bibelundervisningen, som kun har et lite opphold når frokosten, middagen eller kveldsmaten blir servert.

Vi ankom på fredagen denne gangen. Været var ufyselig. Det regnet, tordnet og lynet så sterkt at hele hytte ble opplyst før tordenskrallene brakket løs. Vi inne i hytta hadde sangmøte, og samtlige tok del og sang så høyt vi kunne til en musikk som var bedre enn noen gang. Det skyldtes sikkert at Gud hadde sendt med oss en ny musiker, Ådne, som trakterte keyboardet som om Den Hellige Ånd hadde overtatt styringen. Plutselig gikk lyset, men sangen og musikken klang like taktfast i en 10 – 15 minutter som om intet var hendt. Belgmørket ble bare avbrutt av lynglimtene som lyste opp rommene. Når sangen og musikken stilnet, var det som om Gud grep inn. Lyset kom tilbake og møtet kunne fortsette til en åndelig oppbyggelse for oss alle. Her må vi konkludere med at Gud er god når vi stoler på hans ledelse og omsorg i hverdagen.

Tekst og foto Jan og Anne Lise Strand



Mange av deltakerne på hytteturen har truffet frivillige fra PFN mens de satt i fengslet og de er nå med på å evangelisere. Hytteturene til Trysil er en av måtene PFN i distriktet inkluderer de løslatte i PFN-miljøet. Red. anmerkning

PFN-kontakten er et informasjons- og medlemsblad for Prison Fellowship Norge.

Epost til redaktøren redaktor@pfn.no. Telefon 915 49 951

PFN er et tverrkirkelig fellesskap tilsluttet Prison Fellowship International (PFI) med 114 land som medlemmer. Formål: Hjelp innsatte, deres familier og pårørende, gi hjelp og veiledning til innsatte fra andre land ved utvisning,

ALPHA kurs for innsatte og opplæringskurs for besøkskontakter.

Medlems- og gavekonto: Prison Fellowship, Boks 49, 1662 Rolvsøy 0539 33 92772

web-side www.pfn.no epost post@pfn.no PFN har org.nr: 979 658 184.

Administrasjon: Andreas Edvartsen. Rekruttering og opplæring: Thore V. Johnsen. Bønnetjeneste: Gillian Holby

Styret per juni 2008:

Styreleder Ingvald Viken, nestleder Tove Stabell, kasserer Arvid Kolstad, sekretær Arne Synnes.

Styremedlemmer: Gunnar Skattum, Inger Veiby og Ann-Charlott Brevik.

Varamedlemmer: Lena Fredhammar og Harald Kobbavik.